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KNBB Vereniging Carambole 

 

NOTULEN – ALV (Algemene Ledenvergadering) 
 
Van:  de voorjaarsvergadering van de KNBB-Vereniging Carambole/Sectieraad Carambole te 
Wijchen 
Datum:  8 juni 2024 
  
Aanwezig: 
Bestuursleden KVC: Piet Verschure (vice-voorzitter en Wedstrijdzaken Breedtesport), Benny Beek 
(penningmeester), Janneke Horneman (secretaris). 
 
Afgevaardigden van aanwezige districten, bondsraadleden, ereleden/leden van verdienste, Ad Klijn 
(bondsbureau), Jan Rosmuller 
 
Afmeldingen:  
Districten:  Amsterdam, Rotterdam, Veen- en Rijnstreek 
Zonder afmelding: Den Haag, West Brabant 
Persoonlijke afmeldingen: Henk Vegter, Willem La Rivière, Ad Vermeulen (hij geeft de vergadering 
de hartelijke groeten), Ad Ketels (voorzitter KVC) 

 
1. Opening 
Nadat even gewacht is op laatkomers door files, opent Piet Verschure om 13.20 uur. Hij verzoekt als 
eerste om de ons ontvallen leden van de afgelopen periode te gedenken door middel van een 
moment stilte.  
 
De afmeldingen worden opgenoemd en Piet leest een tekst van voorzitter Ad Ketels voor waarin hij 
uitlegt waarom hij niet aanwezig is. Ad geniet momenteel van een verre reis die niet anders te 
plannen was.  
 
2. Vaststellen agenda 
Toegevoegd wordt agendapunt 8a: Benoeming reserve bondsraadlid. 
 

3. Mededelingen 
1. Afscheid Ad Klijn: Ad gaat binnenkort uit dienst en wordt even in het zonnetje gezet. Piet zegt dat 
de stem van Ad de stem is die we het meeste gehoord hebben aan de telefoon van het 
bondsbureau. Hij bedankt hem voor al zijn diensten en overhandigt een boeket bloemen.  
2. Landsfinale: de aanwezigen worden erop gewezen dat de teams altijd een arbiter en schrijver 
mee moeten nemen naar landsfinale. De opgave van deze personen moet via het inschrijfformulier 
gedaan worden, dat inmiddels naar alle teams is gestuurd.  
De finales A-klasse en het NK open jeugd zijn om redenen verplaatst van Rumpt naar Sittard en Urk.  
De vergadering merkt op dat afgesproken was dat er op 4 tafels gespeeld zou worden. Dit zijn nu 9 
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geworden.  
In geval van 4 tafels zouden er 2 dagen voor nodig zijn. Het bestuur heeft ervoor gekozen om 1 dag 
te laten spelen, zoals het ook was bij een centrale organisatie. Zo komen de teams niet voor extra 
kosten te staan.  
Finales kunnen ook op 4 tafels op 1 dag, maar dan kunnen er hooguit 4 teams aan meedoen, en 
moeten er nog gewestelijke beslissingswedstrijden aan vooraf gaan. Dit wordt wel gedaan bij de 
dagcompetitie en de A-klasse.  Voordeel is dat er dan meer locaties zijn die kunnen organiseren.  
 
Piet vertelt verder dat de GP’s jeugd dit jaar opgestart is, en dat dit zeer succesvol is gebleken. Het 
zijn open toernooien, lidmaatschap van de KNBB is niet nodig. Hieruit vloeit voort, dat het wenselijk 
is om weer een commissie Jeugd in het leven te roepen.  
De vergadering verzoekt om de inschrijving voor deze toernooien eerder mogelijk te maken.  
Voor de organisatie zijn locaties met 4 tafels nodig.  
3. Enquêtes NK’s. Dit jaar zijn na alle NK’s enquêtes verstuurd naar de deelnemers en arbiters met 
als doel te informeren naar de beleving van een NK. Gevraagd wordt o.a. naar hoe de organisatie 
was, de locatie, het materiaal, arbitrage, horeca etc. 
Er zijn zeer lovende reacties, maar ook het tegenovergestelde komt voor. Er is soms kritiek op 
speelschema’s, systeem de Bruijn, materiaal, horeca-aanbod. Daar waar we denken dat verbetering 
nodig is, zal het bestuur contact opnemen met de desbetreffende organisatie.  
4. Onderscheiding Lucas Krale: Lucas is zeer lange tijd PK wedstrijdleider geweest van het gewest 
Noord Oost Nederland afdeling 1. Dit jaar gaat Lucas stoppen. Zijn taak zal overgenomen worden 
door Fred Stok. Gezien zijn vele verdiensten voor de KNBB, wordt Lucas ter vergadering 
onderscheiden als bondsridder.  
5. Status GP’s driebanden-klein: de sectie Driebanden wacht op een bestuurswisseling, daarna 
wordt dit door hen verder opgepakt. Wij wachten verdere berichten hierover af. 
 
4.  Ingekomen stukken 
District Noord-Holland Midden: 
1. De districtsranglijst is niet volledig uit PK Livescore te halen, het bondsnummer ontbreekt dan. 
Hoe is dit praktisch op de lossen? 
Antwoord: besloten is om dit in de software aan te passen. 
2. Verzoek om verlaging van de bovengrens 3e kl bandstoten naar 1,00 (in plaats van 1,20 nu). 
Antwoord: de reglementen zijn inmiddels rondgestuurd, deze procedure ligt vast. Voor komend 
seizoen wordt dit niet meer aangepast. Dit punt zal eerst in de WCB besproken worden.  
3. De Libre open damesklasse is plotseling semi-imperatief gemaakt, terwijl het seizoen al 
begonnen was. Dit soort zaken dient in de ALV bekrachtigd te worden. Er is ook geen communicatie 
over geweest. 
Antwoord: dit was een noodgreep. Per district is het aantal deelneemsters zeer verschillend. De één 
moet voorwedstrijden spelen, de ander is direct geplaatst voor het NK. Vandaar dat het semi-
imperatief is gemaakt. Dit had inderdaad vanuit de WCB gecommuniceerd moeten worden. 
4. Geen tijdige aankondiging reglementswijzigingen. Dit dient in het voorjaar te gebeuren.  
Antwoord: de procedure is wel degelijk gevolgd. De concept reglementen zijn in april uitgestuurd 
via de gewestelijke wedstrijdleiders naar de districten. Somt ontbreekt er actie door de districten. 
Het is wenselijk om voortaan de stukken ook naar de voorzitter en secretaris van de districten te 
sturen. 
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District West-Friesland: verzoekt om aanpassing WRPK art. 1.6 lid 3: het algemeen moyenne 
middelen met het aanvangsmoyenne. 
Veel spelers schommelen steeds tussen klassen. Het ene jaar spelen ze in een hogere klasse, het 
jaar erop weer in de daaronder liggende klasse. 
Antwoord: dit punt zal wederom in de WCB besproken worden. Er wordt nog op gewezen dat het 
hoogste moyenne telt: van de PK of van de competitie. En een wedstrijdleider kan ook ingrijpen 
indien nodig.  
District Friesland ziet graag herinvoering van de halve degradatie. Dit idee vindt weinig bijval. 
Livescore wordt hier nog wel op aangepast, de zichtbaarheid van een HD gaat weg behalve voor de 
wedstrijdleider (en dient dan als extra informatie). 

 
5.   Vaststelling notulen Algemene Ledenvergadering 2 december 2023 
De notulen worden onveranderd vastgesteld met dank aan de notulist. 
Naar aanleiding van de notulen vraagt Piet Verhaar (Dordrecht) naar de status van de gesprekken 
inzake Biljartpoint. Hij vindt dat de bondsraad moet hierop acteren. 
Benny Beek antwoordt dat er wel een nieuw contract voor 2024-2025 is. Verdere gesprekken zijn 
nog steeds gaande. 
 
Jan Doeleman (Nijmegen) is van mening dat beslissingswedstrijden voor teams nog op hetzelfde 
aantal caramboles gebaseerd moeten zijn. Karel Swarts (’s-Hertogenbosch) steunt dit. Nu is het zo, 
dat spelers al het nieuwe, herziene aantal caramboles moeten maken.  
De WCB neemt dit mee. 
 
Peter Linsen (Duinstreek) zal de notulen van de WCB voortaan ook doorsturen naar de voorzitters 
en secretarissen van de districten. Het zou goed zijn als andere gewestelijke wedstrijdleiders dat 
ook doen.  

 
6.   Financiële verslaglegging 

6.1 Financieel verslag 2023 + toelichting 
Benny Beek licht toe waarom de stukken pas vandaag konden worden overhandigd.  
Op de vraag van Karel Swarts deelt Benny mee dat de Topsportsubsidie voor de Sectie Driebanden 
verlaagd wordt met € 20.000 omdat men niet voldoet aan de eisen die het NOC*NSF stelt. Het is 
jaren gedoogd maar nu haalt men de teugels aan. Als het nieuwe kabinet besluit de 
kansspelbelasting te verhogen, heeft dat grote gevolgen voor de subsidie Algemeen functioneren 
van het NOC*NSF. Voor de KNBB betekent dat zo'n € 50.000 minder aan subsidie en dat zal naar 
voren komen in hogere koepelkosten voor de vier secties. 
 
Piet Verhaar vraagt zich af of de ledenaantallen juist zijn, volgens hem zijn er meer afmeldingen 
geweest. Benny Beek geeft aan dat er volgens de telling na mei ruim 18.000 leden zijn en dat hij niet 
weet waardoor andere gegevens ontstaan. Na de mei-telling hebben we ruim 18.000 leden.  
 
Bert Kregmeier (Noord Oost Overijssel) merkt op dat er geen herziening van de begroting meer 
ontvangen is, na het besluit om de landsfinale te decentraliseren. Dit klopt, het resultaat komt in de 
eindcijfers 2024 terug.  
 
Karel Swarts vraagt of er een deel van het vermogen in deposito zit. Op dit moment zijn de 
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rentetarieven weer wat aan het dalen, maar de rentetarieven op deposito’s zijn nog steeds ± 1% 
hoger dan op een direct opvraagbare spaarrekening met variabele rente.  
Antwoord: Nee, alles staat gewoon op de bank. Deposito verplicht ons om strak te plannen, en daar 
kiest de penningmeester niet voor.  
Wellicht moet bekeken worden of het wettelijk is toegestaan of we als vereniging geld in deposito 
mogen zetten. 
 
Ton Stijnman (Betuwe-Veenendaal) vraagt wat de landsfinale heeft gekost. Dit was 70.565 euro, 
begroot was 45.000 euro. De overschrijding met 25.000 euro zat vooral in de zaalhuur en 
biljarthuur, arbitersvergoedingen die hoger waren en de hogere kilometervergoeding. 
In de begroting 2024 is het bedrag opgenomen, uitgaande van een centrale organisatie. Nu er 
gedecentraliseerd is, worden de werkelijke cijfers ook anders.  
 
6.2 Verslag FAC 
Het closing gesprek was pas afgelopen donderdag. Jan Kamphuis was ziek, de heer Kortwijk (Oss) 
had zich ook afgemeld. Laatstgenoemde merkt op dat er wat hem betreft geen vragen of 
opmerkingen zijn, de toelichting is helder.  
 
6.3 Décharge bestuur 
Gezien de opmerkingen van de heer Kortwijk, wordt voorgesteld om het bestuur décharge te 
verlenen. Dit wordt met applaus bekrachtigd.  
 
6.4 Samenstelling FAC : Jan Kamphuis is aftredend. Er dient een nieuw lid te worden benoemd. 
Aangezien geen van de aanwezige vertegenwoordigers van de districten zich vrijwillig meldt als lid 
van de FAC, wijst de secretaris van KVC Karel Swarts (‘s-Hertogenbosch) aan als nieuw lid van de 
FAC. Er zal een rooster van aftreden worden opgesteld, zodat we beter kunnen bijhouden wie al 
eens lid van de FAC is geweest.   
 
Benny Beek meldt dat de proef in Kempenland om de districtscontributie via de KNBB te innen, 
goed verlopen is. Indien er meer districten zijn die willen proefdraaien, kan men zich melden bij het 
bondsbureau (bij Willem La Rivière).  

  
7. Bestuursverkiezing 

Voorzitter: Ad Ketels is in het voorjaar 2023 aangetreden als opvolger van Piet de Jongh. Volgens 
aftreedschema is Ad voor 1 jaar benoemd. Ad is herkiesbaar en het bestuur stelt voor om hem in 
deze vergadering te herbenoemen voor de statutaire termijn van 3 jaar. Dit wordt met applaus 
bekrachtigd.  
 
De vergadering wordt er nogmaals op gewezen dat zowel Piet Verschure als Janneke Horneman 
volgend jaar zullen aftreden. Er wordt een beroep op de districten gedaan om voor vervanging te 
zorgen.  
 
Vacature Topsport: hiervoor roepen wij kandidaten op. Degene die de Topsport behartigt, hoeft 
niet per se deel uit te maken van het bestuur. Wel moet hij/zij de belangen van de topspelers 
(klassieke spelsoorten, Artistiek en 5-Pins) behartigen en verantwoording aan het KVC bestuur 
afleggen.   
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Een Commissie Topsport is wenselijk.  
 

8. (Her)benoeming Continuïteitscommissie 
Huidige commissieleden: Ad Koolen, Bert Kregmeier, Wim Roseboom, Cock Ooms en Maria Blom. 
Deze leden zijn reeds 2x benoemd, dit mag maximaal 7x.  
Met applaus worden zij in deze vergadering voor de 3e keer benoemd.  

 
8a.  Benoemen reserve bondsraadlid 
 Henk Vos is aftredend en niet herkiesbaar. Reservelid Gerrit Dubbeldam is daarom doorgeschoven 

en er dient een nieuwe reserve benoemd te worden. Bert Kregmeier meldt zich hiervoor aan, 
waarvoor dank. 
 

9. Agenda bondsraad 22 juni 2024 
Benny Beek leest de agenda voor de bondsraadvergadering van 22 juni a.s. voor. Er zijn geen vragen 
of opmerkingen.  

 
10.   Goedkeuring reglementswijzigingen seizoen 2024/2025 

Volgens de afgesproken procedure zullen de reglementswijzigingen in de ALV bekrachtigd worden. 
Concepten zijn reeds uitgestuurd. Het streven is om zo weinig mogelijk te veranderen. De 
vergadering wordt gevraagd of men op dit moment akkoord kan gaan met de voorliggende 
reglementen.  
 
Er is nog een verzoek binnengekomen om de bovenste klasse in het driebanden-groot nog te 
splitsen in een extra klasse (0,600 – 0,800) en overgangsklasse (0,800 en hoger). Indien de WCB 
daarmee akkoord gaat, dan zal dit volgend jaar op proef gaan, daarna opnieuw evalueren.  
 
Peter Rijckaert (Midden-Brabant) geeft aan dat Biljartpoint op 1 januari moyennes zal herzien, 
ongeacht of men vóór, op of over de helft van de competitie is. 
 

11.  Rondvraag en sluiting 
Thea de Weerd (West Friesland) geeft aan dat de term VG (verstandelijk gehandicapt) niet meer 
gangbaar is maar dat dit veranderd is in VB (verstandelijk beperkt), en dat daarom  het VG biljarten 
nu ook een andere naam moet krijgen. 
Het bestuur pakt dit op.  
 
Ron Schellingerhout vraagt of er inmiddels een verkorte arbiterscursus is. Dit is er inderdaad, alle 
informatie kan verkregen worden bij Ad Broekman van de Commissie Arbiters Carambole en 
verantwoordelijk voor Opleidingen. 
 
Jan Doeleman zou graag een landelijke bandstootcompetitie opzetten. Als er veel districten zijn die 
dat willen, dan kan dat. Dit zou dan naast de reguliere competitie gespeeld moeten worden. Dit zal 
voor veel districten niet lukken.  

 
De najaarsvergadering staat gepland op 23 november 2024, locatie Almere. Er zullen dan broodjes 
beschikbaar gesteld worden.  
 
Om 15.20 uur sluit Piet Verschure de vergadering.  


